
令和４年度関田地区夜間津波避難訓練参加者アンケート結果 

 

  訓練参加者５０名の内、アンケートの協力者３８名（回答率 76％） 

 

１ 訓練参加者について 

 ⑴ 性別 

  〇 男性 ２１名  〇 女性 １７名 

 ⑵ 年代 

  〇 10 代未満 ３名 〇 10 代 ３名  〇 20 代   １名 

〇 30 代   １名 〇 40 代 ６名  〇 50 代   ４名 

〇 60 代   ８名 〇 70 代 ９名  〇 80 代以上 ３名 

 

２ 訓練に参加した感想（複数回答可） 

 ⑴ 訓練に参加して、夜間訓練は実施すべきであると感じましたか 

   〇 必要                 ３６名 

〇 必要ない（日中の訓練で十分）      ２名（70代女性、80代男性） 

 

 ⑵ 夜間の訓練と日中の訓練との違い（複数回答可） 

   〇 足元が見えず歩きにくい        ３４名 

〇 周りが見えない            ２１名 

〇 歩く速度が遅くなる          １２名 

〇 その他 

・ 本日は照明があって明るかったが、実際に避難するとなると暗く感じると思う。 

（40代男性） 

 ・ 実際には暗闇を歩くので、怖いと思った。（40代女性） 

 

 ⑶ 夜間の避難に備えて、準備の必要がある非常持出品など（複数回答可） 

   〇 光量の多い懐中電灯          ２９名 

 〇 懐中電灯は各自準備する        ２１名 

〇 交通事故防止など、自身の存在を他者に知らせる反射板等１７名 

〇 その他  ・ ヘッドライト（60代男性） 

 

３ 夜間避難訓練について 

  ・ 夜間避難訓練の必要性を感じました。（40代男性、60代男性） 

・ 今後も定期的に実施すべきと思う。 

（40代女性、50代男性、60代女性、70代女性、70代男性２名） 

・ やって良かったと思う。（10代未満男性、60代男性） 

  ・ 実際に避難するであろう勿来二中を使っての訓練ができればと思いました。 

（50代男性） 

  ・ 避難経路の明るさがもう少しあると避難しやすいと思いました。 

    （40 代女性、50代男性、60代女性２名、80代以上男性） 

  ・ 訓練することによって、津波の恐ろしさを忘れないので大事だと感じた。 

（40代男性） 

  ・ 昼間と比べて夜間の違いが良くわかった。（60代女性） 

  ・ とても参考になった。（30代女性、60代女性、60代男性） 

  ・ みんなで避難できて楽しかった。（10代未満男性） 


